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НОД Познание «Буратино в гостях у детей» 

(старший возраст) 

Цель. Формировать интерес к спорту. Закреплять знания о современных видах спорта. 

Материал. Кукла Буратино. Выставка репродукций по теме. Картинки с изображением 

людей, занимающихся разными видами спорта. Эмблема «солнце» и «снежинка». 

Мольберты. 

Предварительная работа. Беседа и рассматривание иллюстраций по теме. 

Ход занятия. 

Руководитель по ФИЗО. (Показывает куклу, говорит за нее). Ребята, посмотрите, кто 

пришел к нам в гости. (Буратино). Он принес нам запись. Давайте послушаем, что на ней 

записано. 

Дети слушают аудиозапись песни о спорте.  

Руководитель по ФИЗО. О чем эта песня? (Ответы детей).  Правильно, исполнители 

поют о спорте и о спортсменах. Что такое спорт? (Ответы детей). Да, спорт – это занятия 

физическими упражнениями, регулярные тренировки, спортивные соревнования, 

достижение высоких результатов, желание победить. Как называют людей, которые 

занимаются спортом? (Спортсмены). 

Буратино. А я спортсмен? 

Руководитель по ФИЗО. Нет. 

Буратино. Что нужно делать, чтобы стать спортсменом? 

Дети. Надо заниматься физкультурой, делать зарядку, закаляться. 

Буратино. Если я все это буду делать, меня примут в спортсмены? (Да.) 

Руководитель по ФИЗО. Ребята, расскажите Буратино о разных видах спортивных 

состязаний. (Высказывания детей). 

Буратино. Зачем проводят эти состязания? 

Дети. Соревнования проводят, чтобы узнать, кто из спортсменов самый сильный и 

ловкий, быстрый и решительный. Интересно смотреть соревнования, болеть за 

спортсменов. 

Руководитель по ФИЗО. Правильно, состязания еще и праздник для всех спортсменов и 

болельщиков. Как вы думаете, какие соревнования самый большой праздник для 

спортсменов всего мира? (Олимпиада). 

Буратино. А что вы знаете об этих соревнованиях? 

Дети. Олимпиаду проводят раз в четыре года в заранее определенной стране. Олимпиады 

бывают зимние и летние. Во время Олимпиад спортсмены состязаются в разных видах 

спорта. 

Руководитель по ФИЗО. Какие виды спорта вы знаете? (Ответы детей). Расскажите 

Буратино, состязания по каким видам спорта можно увидеть на зимней олимпиаде, а 

какие – на летней. 

Проводится дидактическая игра «Виды спорта». 

Каждый ребенок получает картинку, называет вид спорта, которым занимаются 

изображенные на ней люди. Затем закрепляет картинку на мольберте под символом 

летней («солнце») или зимней («снежинка») Олимпиады. 

Руководитель по ФИЗО. Давайте познакомимся с экспонатами выставки, посвященной 

спорту. 

Дети подходят к столу и стенду, на которых представлены репродукции картин, 

посвященные спорту, рассматривание экспонатов. 

Буратино. Скажите, как называют спортсменов, которые занимаются прыжками (бегом, 

спортивной гимнастикой,  боксом, плаванием, велосипедным спортом), играют в хоккей 

(футбол, теннис, волейбол, баскетбол)? Какими умениями должен обладать каждый 

спортсмен? 

Дети поочередно называют спортсменов и говорят, какие умения нужны для занятий 



тем или иным видом спорта. 

Первый ребенок. (Указывает на репродукцию). Здесь нарисован прыгун с шестом. Он 

должен уметь быстро разбегаться и высоко прыгать, опираясь на шест. 

Второй ребенок. (Указывает на картину). Это футболист. Хороший футболист быстро 

бегает, выбивает мяч из-под ног соперника, умеет сильно бить по мячу, попадать мячом в 

ворота противника. 

Буратино. Какими качествами должны обладать все спортсмены? 

Дети. Они должны быть сильными, ловкими, выносливыми, честными. 

Руководитель по ФИЗО. Буратино и дети приглашаю вас к столу и рассмотреть картины 

и сказать о чем они? (Олимпиада). 

Руководитель ведет рассказ о предстоящих зимних олимпийских играх. 

Буратино. Спасибо, ребята! Я узнал много интересного о спорте и спортсменах. И 

обязательно начну заниматься каким-нибудь видом спорта, чтобы стать сильным и 

ловким. До свидания, до встречи на соревнованиях! 

 

 

 

 

 


